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C. Lampalar
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Yaddas Limiti 1 GB

1891-ci ilds Eindhovends 6z lampa sirkatini qurdugdan qisa muddat sonra Frederik Philips boéyuk
bir kasf etdi: lampalar Gfuqi va ya saquli istigamatda sonsuz bir sta yayir. Bu yeni kasfla o muasir
evlarin daxili dizayninda inqilab etmak istayirdi.

O, oglu Gerardla birlikds miirskkab bir qurasdirma planlasdirir. Onlar N? sayda lampani bir otaga

N x N grid formasinda qurasdirirlar.

Onlar elektrik enerjisina ganaat etmak G¢lin mUmkun gadar az lampa yandirmaqla butun otadi
isiglandirmagq istayirlar. Har bir lampa ya saqulidir, yani situnundaki butin xanalari isiglandirir, ya

da ufuqidir, yani 6z cargasindaki butun xanalari isiglandirir.

Asagidaki sakilds saquli (solda) ve tfluqi (sagda) lampalarin tasviri verilmisdir.

!

Toassuf ki, onlar lampalari qurasdirarkan diggat etmadiklari t¢un hansi lampanin saquli va ya
afuqi oldugunu xatirlamirlar. Bunun avazing, butun otadi isiglandirmag tg¢in hansi lampalardan
istifada edilacayini anlamaq Ug¢lUn bazi tacribalar aparirlar. Gerard lampalar olan otagda qalir,

Frederik isa basqa otaqdan lampalari séndurtb va ya yandirir.

Har tacrubads Frederik har lampani yandirir vo ya séndurdr ve Gerard cami ne¢a xananin
isiglandiriidigini bildirir; iki vo ya daha ¢ox ayri lampa ils isiglandirilan xana yalniz bir dafa sayilir.
Tacrubalar zamani na gadar lampanin yandirilmasinin shamiyysti yoxdur, lakin onlar talssirlar va

ideal olarag mumkun gadar az tacruba aparmagq istayirlar.
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Onlara buatun otag isiglandirmaq ucun an az lampadan istifade edan lampalarin duazdlma
formasini tapmaga kdmak edin. Onlar an ¢ox 2 000 eksperiment apara bilarlar. Lakin onlar daha az
tacrubadan istifada etsalar, daha yuksak bal alacagsiniz.

Implementasiya

Bu interaktiv masaladir.

* Programiniz N tam adadini oxumagla baslamaldir hansi ki, gridin 6l¢tisini gostarir.

* Sonra, programiniz qreyder ilo garsiligli slagads olur. eksperiment aparmaq ucun ilk olaraq
sual isarasi “?" cap etmalisiniz. Névbati IV satirds, hansi lampalarin yandigini gostaran,
N x N formasindaki gridi ¢gap etmalisiniz. Xtsusila, bu satirlarin har birinds 0 (séndurilmus)
va 1-dan (aktivlasdirilmis) ibarat olan N uzunlugunda bir satir ¢cap edin. Sonra programiniz ¢
(0 < £ < N?)tam adadini oxumalidir, géstarilan lampalari yandirmagla isiglanan xanalarinin
sayl.

e Cavab vermak istadiyiniz zaman nida isarasi “!” olan satri, ardinca yuxaridaki ilo eyni
formatda olan gridi ¢ap edin. Cavabinizin gabul edilmasi U¢in lampalar butin xanalari
isiglandirmali va yandirilan lampalarin sayt mimkiin gadar az olmalidir.

Sonra programiniz sonlanmalidir.
Qreyder adaptiv deyil, yani lampalarin vaziyyati qarsiligh slags baslamazdan svval muayyan edilir.

Har eksperimentdan sonra standart cixisi flush etmayi unutmayin, aks halda sizin halliniz "Time
Limit Exceeded" naticasi ala bilar. Python dilinds input () avtomatik flush edir. C++ dilinds, cout
<< endl; ¢Ixisa tazo satir vermakdan slave hamcinin flush edir; agar printf istifada etsaniz

fflush (stdout) satrini da yazin.

Mahdudiyyatlar va Qiymatlandirma

e 3 <N <100.
* 9n ¢ox 2000 eksperiment eds bilarsiniz (yekun cavabin ¢api nazara alinmir). Bunu assaniz,
“Wrong Answer” kimi giymatlandirilacak.

Halliniz har biri bir ne¢a bal dayarinds olan bir sira test qruplari Gzarinds sinaqdan kegirilacak. Har
bir test qrupu bir ne¢s testdan ibaratdir. Test qrupundan bal almaq Gg¢lin hamin test grupundaki

butun testlari hall etmalisiniz.

Qrup Bal Limitlar

1 11 N =3

2 11 N <10

3 78-2 kimi  ©lave mahdudiyyat yoxdur
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9n sonuncu test qrupunda, sizin baliniz etdiyiniz eksperimentlara asasan asagidaki dustura
uygun hesablanacaq.

(2000 — @) -29/900 200 < @ < 2000 olarsa,
bal = ¢ 58 + (200 — @) - 4/23 85 < @ < 200 olarsa,
78 Q < 85 olarsa

burada @ har bir testds istifads olunan maksimum eksperimentlarin sayidir. Ballandirma an yaxin
tam adads (asadi) yuvarlaglasdirilacaq.

Asagidaki grafik ballandirmani géstarir. XUsusils, bu tapsiriq tzra 100 bal toplamaq tcun har bir

testi an cox 85 eksperiment aparmagla hall etmalisiniz.

1001 (85,100)

(200, 80)

50 +
(2000, 22)

0 500 1000 1500 2000

Yoxlama alati

Hallinizi yoxlamagi asanlagsdirmaq tg¢un yuklaya bilacayiniz sads bir alat verilir. Kattis'ds masalanin
oldugu sahifanin asagisindaki “attachments” hissasina baxin. Alati dayiss va ya istifada etmaya da

bilarsiniz. Qeyd edak ki rasmi greyder siza verilan yoxlama alatindan farqli islayir.

Alati islatmak Uciin, bos bir fayl yaradin, mas. “sample1.in”. ilk satir N tam adadi ils baslamalidir,
noévbati qridi gostaran N satir olmalidir, burada v lampanin 6z sitununu, H is® onun cargasini

isiglandirdigini bildirir. Misal tgun:
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Python programlari G¢tin, masalan faylin adi solution.py olsun (normalda pypy3 solution.py

satri ila isa salinir):
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python3 testing tool.py pypy3 solution.py < samplel.in

C++ programlar ucun, avvalca kompayl edin (masalan g++ -g -02 -std=gnu++20 -static

solution.cpp -o solution.out)daha sonraiss saln:

python3 testing tool.py ./solution.out < samplel.in

NUmuna

NUmunads, program qridin 6l¢isi N =5 oxumagqla baslayir. Asagidaki sakil gizli gridi (hansi ki
program bilmir) va bes lampadan istifads etmakls butun gridi isiglandiran bir ¢ox potensial
cavablardan birini géstarir. Isaralanmis lampalar yanilidir va tiind xanalar isiglanib.
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Program asagida gostarildiyi kimi iki tacribs hayata kecirir. Birinci tacribs zamani yuxari sol
kiincdaki iki saquli lampadan istifads etmakla cami 10 xana isiglandirilir. Ikinci tacriibada cami 13
xanant isiglandirilir. Nahayat, program 6z cavabini yazir (yuxarida tasvir edilmisdir) va ¢ixir.
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greyderin cixisi  sizin ¢ixis
5

?

11000
00000
00000
00000
00000

10

01000
01000
01000
00100
00000

13

00100
00010
01000
00001
01000
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